



# **GÁVAVENCSELLŐI**

## **Művelődési Ház és Községi Könyvtár**

**2020. évi**

**SZAKMAI BESZÁMOLÓJA**

**2021. évi**

**SZOLGÁLTATÁSI TERVE**

## I. ÁLTALÁNOS HELYZETKÉP

A 2020-as év nem volt igazán kegyes a Gávavencsellői Művelődési Ház és Községi Könyvtár működéséhez, programjaihoz. A tavaszi és most az év végi korlátozásoknak köszönhetően minden programot és megszervezett eseményt törölnünk kellett, a település lakóinak védelmében. A következő felsorolásból - teljesség igénye nélkül - azért mégis kiderül, hogy zajlott az élet a Művelődési Ház háza táján. A programok mellett folyamatosan pályázunk, több eszközbeszerzési és rendezvényekre vonatkozó pályázatunk is elbírálás alatt van.

### JANUÁR

Együttműködve a település Önkormányzatával és a területileg illetékes munkaügyi központtal, közfoglalkoztatás keretein belül számítástechnikai oktatásban részesültek településünk lakói, mely az intézményünkben valósult meg, a hét minden napján, munkaidőben.



2020.január 23-án a Nemzeti Művelődési Intézet Sz.-Sz.-B. megyei igazgatósága és a Gávavencsellői Művelődési Ház és Községi Könyvtár **KINCS-TÁR - gyöngyfűzés** elnevezésű programot indított a Rakovszky Sámuel Általános Iskola és Alapfokú Művészeti iskola tanulói körében. A program közvetlen célja, hogy a közművelődési intézmények alkalmasak legyenek a kreatív iparral összefüggő tevékenységek, közösségek fenntartható működtetésére, az új tanulási formák alkalmazására, a környezeti nevelés elősegítésére a gyermek és ifjúsági korosztály számára. Bak Sándorné népi iparművész és ékszerkészítő által tartott foglalkozásokon ( elméleti és kreatív szakasz ) megismerkedhetnek alaptermékkel, színek alkalmazásával , gyöngyszalag készítésével 10 héten keresztül!



2020. február 12-én **farsangi kézműves foglalkozásra** volt a Községi Könyvtár vendége a 4. osztály. A jó hangulatban telt foglalkozáson minden gyermek elkészíthette kedvére farsangi álarcát!



2020. március 11-én **John Cure** volt a Művelődési Ház és Községi Könyvtár vendége. A Nyírségben élő John Cure (Győrffy-Kiss József) napjaink legnépszerűbb misztikus történet írója, többek közt "A boszorkány hagyatéka" című sikerkönyv szerzője, egy fiatalok számára érdekes előadás-sorozatának lehettünk egy állomása, ahol a gyermekek figyelmét hívta fel az internet és a közösségi oldalak veszélyeire.



2020. március 4.-én elindult a több települést is érintő **targoncavezető és nehézgépezelő** tanfolyam.



A Magyar Falu Program keretében „**A nemzeti és helyi identitástudat erősítése**” című pályázaton az intézmény 17.507.208 Ft összeget nyert, mellyel a Múvelődesi Ház és Községi Könyvtár infokommunikációs hálózatának fejlesztése valósult meg.



**Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata**

**„A nemzeti és helyi identitástudat erősítés”**

**MFP-NHI/2019**

**A támogatás összege: 17.507.208.-Ft**

**MAGYAR FALU  
PROGRAM**

**SAJTÓKÖZLEMÉNY**

A Gávavencsellő Nagyközség Önkormányzata A Magyar Falu Program keretében megvalósuló „A nemzeti és helyi identitástudat erősítés” című MFP-NHI/2019 kódszámú projekt keretében 17.507.208.-Ft vissza nem térítendő összeget nyert el.

**A fenti összegből:**

- A Gávavencsellői Művelődési Ház És Községi Könyvtár infó-és telekommunikációs hálózat korszerűsítése, autentikált védett és publikus WIFI elérések kialakítása történt.
- 1 fő közösségsszervező bér és járuléktámogatása egy éves foglalkoztatás időtartam alatt.
- Tablet, laptop, nagy teljesítményű nyomtató, laminálógép, fényképező gép került beszerzésre.



**A Gávavencsellői Művelődési Ház és Könyvtár 2020. március 16. napjától a veszélyhelyzet kihirdetését követően bezárt.** A tervezett rendezvények, tanfolyamok, események elhalasztásra kerültek! Dolgozóink besegítettek a szociális szférában, házi segítségnyújtásban és kivettük a részünket a maszkvarrásból is. Vártuk a nyitást, amely 2020. június 18.-ig nem történt meg. Igyekeztünk minden előre meghirdetett programot az online térbe vinni.

Az élet azonban nem állt meg. Igaz, olvasók nélkül, de minden nap zajlott a munka az intézmény falai között. A polcok és a könyvtári bútorok fertőtlenítése után is az olvasóinkat tartjuk szem előtt, azaz a legfontosabbnak. Kölcsönzésre, könyvek vissza hozatalára nem volt lehetőség. Ugyanakkor az **állományunkat folyamatosan frissítettük**, újra színesítettük a használat során sérült könyveket azért, hogy a veszélyhelyzet után olvasóink megtalálják majd a kedvenc írójuk legfrissebb könyvét/könyveit. Elkezdődtek a selejtezési munkálatok.



**Online Anyák Napi versmondó versenyt hirdettünk, melynek díjait személyesen adtuk át.**  
Közös döntés volt, hogy az összes beérkezett pályamunkát díjazzuk, személyes leptük meg  
ajándékokkal az édesanyákat.





2020. április 19-én megvalósítottuk a település **első online Húsvéti Ünnepi miséjét**, amelyet közel ugyan annyi ember nézett az ország különböző pontjairól, mint a Nyíregyházi Nagytemplom miséjét. Majd a misét követően 6,5 óra alatt bejártuk a település valamennyi utcáját. Az erről készült kisfilm országos hírverést kapott, több ezren tekintették meg a YouTube csatornán.



**Debrecen-Nyíregyházi  
Egyházmegye**



2 óraja · 🌐

Feltámadási körmenet Gávavencsellő utcáin  
Ferenci Richárd atyával



youtube.com

**Feltámadási Körmenet 2020. Gávavencsellő**

Besegítettünk abban, hogy a településünkön élő hátrányos helyzetű családok részt tudjanak venni az online oktatásban. **DJP pontként** a rendelkezésre álló és pályázatokon nyert laptopokat kölcsön adtuk, így azok a gyerekek is nyomon tudták követni az online oktatást, akik nem rendelkeztek számítógéppel.

**2020. június 4-én** a Trianoni Békediktátum aláírásának centenáriuma az Önkormányzattal közös szervezésben rendhagyó módon emlékeztünk meg. A közös megemlékezésre a település intézményeinek vezetőit és dolgozóit, valamint a történelmi egyházak tagjait kértük fel. A magyar történelem jeles dátumait és a települést érintő fontosabb évszámokat a kezükben tartva tették élővé először a történelmi Nagy Magyarországot, majd a megcsönkített Új Magyarországot, 100 fővel jelképezve a centenáriumot.



**2020. június 25-én** sikeres OKJ és hatósági vizsgával zárult intézményünkben a targoncavezető és nehézgépkézeli képzés. A tanfolyam még év elején elkezdett, ám a rendkívüli helyzet miatt félbemaradt.

A Magyar Élelmiszerbank Egyesület **Édes Száj** címmel pályázatot hirdet, hogy minél több rászoruló gyermek vehessen részt színvonalas, élményekben gazdag rendezvényeken. Intézményünk sikeresen pályázott, a 2020. július 3-án és december 2-án Budapesten átvett édességeket igyekeztünk minél szélesebb körben kiosztani.



A nyári szünetben 4 héten keresztül fogadtuk a településen élő gyermekeket az intézmény által szervezett **Erzsébet-táborba**. Ez az év a tábor életébe is változást hozott. A megszokott 100 fő feletti létszámhoz képest csak 20 fővel tudtunk indítani minden turnust. Így családiasabb légkörben, de változatlanul színes programokkal igyekeztünk színesebbé tenni a nyári szünetet a gyermeke számára.



2020. augusztus 26-28. között **Ruhabörzét** tartottunk. A felhívásra folyamatosan érkeztek gyermek és felnőtt ruhák, cipők. Munkatársaim folyamatosan válogatták át a ruhákat, válfázták-rendezték-csoportosították. A 200 Ft-os egységáron árult ruhák bevételéből eszközök vásárlását valósítottuk meg a következői évi táboroztatáshoz.



**2020.szeptember 15-én Emléktáblákat** avattunk a Balsai hídlábnál. Az ünnepség helyszíne a Balsa és Gávavencsellő közötti területen a festői szépségű Tisza-part, ott ahol egykor a Balsai Híd állt, annak lerobbantott hídfőjénél. Kettős megemlékezés volt ez, hiszen két tábla készült. Az ünnepségen részt vett Dr. Vinnai Győző országgyűlési képviselő, Dr. Hörsik Richárd országgyűlési képviselő, Román István a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal kormány megbízottja, Seszták Oszkár a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés elnöke, Tarr Zsolt százados, Beluzsárné Belicza Andrea alezredes, sajtóigazgató, Szloszjár Balázs dandártábornok, MH 5. Bocskai István Lövész dandár parancsnoka, Polyák András ezredes, MH 2. vitéz Vattay Antal Területvédelmi Ezred parancsnoka, Esküdt Lajos nyá. ezredes és Kovács József nyá. alezredes.

Az esemény szervezése, elő-és utómunkálati a Művelődési Ház és Községi Könyvtár feladata volt, a miniszteri látogatás bőven adott protokolláris és logisztikai feladatot számunkra.

2020. szeptember 17-én **Operett Pódium** elnevezéssel egy délutáni kikapcsolódást szerveztünk, hangulatosabbá varázsolva a hétköznapokat. Szép időben, szabadtéren hallgattuk az operett világának örökbecsű dallamait. Az „utazás” során eljutottuk Csárdáskirálynőtől a Marica Grófnőig, „A lányok, a lányok, a lányok angyalok”-tól a „Húzzad csak, kivilágos virradatig”.



2020. októberében **levendulákat** ültettünk az intézmény környékére és településünk Főterére, amelyet felajánlásként kaptunk Bartus Sándor tihanyi levendula termesztőtől. Reméljük, hogy éveken keresztül gyönyörködhetünk majd benne.



Az őszi szünetre több kategóriában **fotóversenyt** hirdettünk az iskolás korosztálynak, melyre szép számmal érkeztek nevezések. Téma a napfelkelte, napnyugta és a felhős égbolt volt.

2020. novemberében megérkezett a 30 db facsemete, amelyet az intézmény **Településfásítási Program** keretein belül nyert. A 10 db ezüsthárs, 10 db hegyi juhar és 10 db lepényfa évek múlva biztosít majd árnyékot a Művelődési Ház és az Általános Iskola udvarán.



2020. november 10-én irányított **véradás** keretein belül segítettük egy gávavencsellői lakoson. Szép létszámmal jelentek meg önzetlen véradóink, akik minden felhívásnál segítséget nyújtanak.

A könyvtári író-olvasó találkozók is elmaradtak, nem látogathattuk sem az óvodát, sem az iskolát. Az éven több száz könyvvel bővül az állományunk, melyet a „Házhoz megy a könyv” szolgáltatásunkkal folyamatosan igényelhetnek az olvasóink. A szolgáltatás a 06203315992-es telefonszámon igényelhető, Iskiné Vasi Emőke könyvtárosnál. Elindítottuk **Könyvtármozi** programunkat is, reméljük a veszélyhelyzet után ez is folytatódik majd.

**2020. november 11. napjától a 484/2020 ( XI.10.) kormányrendelet alapján az intézmény látogatókat nem fogadhat, így tervezett programjaink is elmaradnak.**

Meghiúsult a már szervezés alatt álló négy adventi hétvége, a Mikulás sem ment Házhoz 2020-ban. Minden programot átraktunk online térbe, továbbra is segítségére vagyunk településünk lakóinak.

**2020.09.29- én és december 5-én** is adomány érkezett településünkre, a bajorországi Bundeswehr Oberpfalz-i Tartalékos katonái küldtek számunkra és Tiszavasvári számára is segítséget. A kamion modern iskolai bútorokat, ultrahang készüléket, kerekesszéket az idősek otthonának és a lakosságnak számára hasznos eszközöket hozott Gávavencsellőre.

Az összegyűlt adományokat december 12-én szombaton a Művelődési Ház udvarára kipakolva osztottunk szét a rászorulóknak között.





A közösségi felületen továbbra is életben tartottuk a „**Meséld el nekem...**” felhívásunkat, folyamatosan érkeztek történetek a régmúlt karácsonyok hangulatát felidézve, amely a Körkép hasábjain is megjelentek.

2020. december 1-vel pedig elindult **ADVENTI KALENDÁRIUMUNK**, amelyben helyi lakosok, intézmények és vállalkozások díszítették fel ablakaikat az arra járók örömére. Mindegyik ablak csodaszép lett, a képekből készült kisfilmmel pedig szintén nagy népszerűsége tett szert Gávavencsellő, mindamellettt hogy szerepelt az országos térképen is.

Bár 2020.évben két ciklusban több hónapra is zárva voltunk, mégsem állt meg az élet a Művelődési Házban. Fizikai jelenlét nélkül, megújulva, az online teret kihasználva igyekszünk a szolgáltatásainkat biztosítani.

Gávavencsellő, 2021.02.17.

Kőpájméné Tóth Katalin  
intézményvezető



**1.számú melléklet:**

Gávavencsellői Művelődési Ház szolgáltatási Terve 2021. évre